

Вырезка из газеты КАЗАХСТАНСКАЯ ПРАВДА

от . . . 13. СЕН. 42

Алма-Ата

Газета

Выступления Вольфа Мессинга

В лице Вольфа Мессинга алмаатинцы увидели талантливого и, в своем роде, исключительного артиста. Он «читает» чужие мысли, безошибочно исполняет невысказанные, самые сложные задания, мысленно поручаемые ему.

Вот как это происходило вчера, в зале Госфилармонии имени Джамбула.

Зритель пишет свое задание и передает его на сцену, жюри. Артисту — задание неизвестно. В жюри сидят представители зрительного зала: военврач, профработник, студентка медицинского института. Затем товарищ, давший задание, вызывается на сцену. Он подходит к Мессингу, берет его за руку и мысленно отдает приказ, последовательно думает только о том, что написал в записке. Оба, Мессинг и зритель (артист называет его «индуктором») направляются в зал.

Мессинг прошел в 14-й ряд, пригласил студента, в руках у которого была папка. Он нашел в ней требуемую страницу и проколол булавкой цифру восемь. Именно это от него и требовалось.

В другой раз Мессинг с завязанными глазами прошел в зал, нашел среди сотен людей девушку, пригласил ее на сцену. Вытащил из правого кармана ее гимнастерки паспорт, перелистал, нашел почтовую марку. Затем достал из левого кармана гимнастерки комсомольский билет и вложил в него марку. Таково было молча отданное ему приказание.

Эксперименты Мессинга вызывают законный интерес у зрителей. Как он «угадывает» чужие мысли?

Ничего «сверхестественного» артист не делает. Тайна его замечательного искусства заключается в феноменальной наблюдательности, чрезвычайно тонком развитии всех органов чувств.

Вот что пишет, наблюдавший опыты Мессинга в Одессе, профессор Л. И. Айхенвальд: «Основную роль в этом процессе играют идео-моторные движения, возникающие при напряженном ожидании осуществления задуманной идеи. В этот момент воля утрачивает контроль над мышцами, и возбужденные нервные центры приводят как раз к тем именно движениям, которые способствуют достижению желаемого результата».

Блестящий артист Вольф Мессинг своим мастерством оставляет огромное впечатление. Его опыты поучительны: они доказывают величайшие возможности человека, умеющего концентрировать свою волю на достижении цели.

О. ОГНЕВ.